

К теме: „БОРЬБА ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА МИРОВОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ“

(Окончание. См. 2 и 3 стр.)
мае—июне 1968 года участвовало около 10 миллионов трудящихся. В Италии 18 миллионов, в Японии — 14 миллионов, а общее число стачечников в мире в 1968 году достигло 57 миллионов в сравнении с 37 миллионами в 1965 году. Чаще всего применяются весьма острые формы борьбы — общенациональные забастовки, массовые политические демонстрации.

Важнейшим условием для обеспечения роста возможностей рабочего класса в борьбе с империализмом является единство его рядов, единство действий всех партий рабочего класса и его профсоюзных организаций.

Отличительной чертой современного развития является возрастание роли антиимпериалистического движения народов Азии, Африки и Латинской Америки в мировом революционном процессе.

В 60-е годы еще 44 страны завоевали политическую независимость. В последних из оставшихся колоний (около 40 миллионов человек) идет борьба за освобождение. Завершается процесс полной ликвидации колониальных империй. В некоторых развивающихся странах движение приобретает антикапиталистическое содержание, социалистическую ориентацию.

В большинстве молодых государств дальнейший путь развития четко еще не определен. Активизация борьбы против империализма в Азии и Америке во многом зависит от позиции крестьянства, составляющего там большинство населения. Поэтому создание прочного союза между ним и рабочим классом — важнейшая задача в зоне национально-го движения.

Арабское освободительное движение, социалистическая революция на Кубе оказывают плодотворное влияние на борьбу народов Африки и Латинской Америки против империализма и неокolonизма.

III.

Марксистско-ленинский анализ современной социально-политической обстановки в мире показывает, что если все прогрессивные и демократические силы, обеспечивающие единство своих рядов, усилят наступление на империализм, то они добьются решающего превосходства над ним, нанесут поражение его политике.

Первоочередная цель прогрессивных сил — оказание всемерной поддержки героическому вьетнамскому народу. Речь идет о том, чтобы отразить удар империализма по одному, из социалистических форпостов в Азии; удар по национально-освободитель-

ному движению в целом и нанести поражение империалистической агрессии. Для этого необходимы объединенные усилия стран социализма, международного рабочего класса, всех антиимпериалистических и миролюбивых сил в поддержку вьетнамского народа, борющегося против агрессии США.

Вторая черта антиимпериалистической борьбы — борьба против военной опасности, угрозы мировой термоядерной войны. Коммунисты призывают к солидарности с народами, подвергающимися агрессивным нападениям империализма, к единым действиям против всех актов агрессии империализма, против развертывания им локальных войн и иных форм интервенции в любых районах мира.

Совещание определило, что другими важными формами антиимпериалистической борьбы являются: борьба против колониализма и неокolonизма, против расизма и национального угнетения, борьба против фашистской угрозы, за демократизацию всех сторон общественной жизни.

Для коммунистических и рабочих партий борьба против империализма, за мир, демократию и социальную независимость неотделима от борьбы за конечные цели рабочего класса, т. е. от борьбы против капитализма как социальной системы, за победу социализма во всех странах.

Платформа всех антиимпериалистических действий — решительная борьба против власти монополистического капитала.

ЛИТЕРАТУРА:

Документы и материалы Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве. (1969 г.).

В. И. Ленин. «Империализм как высшая стадия капитализма» (главы VII—X). Полн. собр. соч. том 27, стр. 385—426.

Постановление июньского (1969) Пленума ЦК КПСС «Об итогах международного Совещания коммунистических и рабочих партий».

Л. И. Брежнев. Выступление на международном Совещании коммунистических и рабочих партий «За укрепление сплоченности коммунистов, за новый подъем антиимпериалистической борьбы» (разд. 1, 2, 3).

«Обвинительный акт против империализма» (Журнал «Проблемы мира и социализма» № 7, 1969 г.).

Журнал «Политическое самообразование» № 8, 1969 год, стр. 54—71.

Журнал «Коммунист» №№ 9, 10 за 1969 год.

Кабинет политпросвещения парткома комбината.



На снимке: поэт участник художественной самодеятельности левобережного Дворца культуры металлургов оператор цеха изложниц Р. ВОРОБЕЙ.

Кислородотерапия

Кислород принимает самое активное участие во всех жизненно важных для организма функциях (дыхании, кровообращении, обмене веществ).

Бывают случаи, когда организм не может в достаточной мере использовать кислород — наступает кислородное голодание. Кислородное голодание может возникнуть при заболеваниях органов дыхания, сердечно-сосудистой системы, малокровии, при отравлении газом. Человек при этом ощущает неприятное явление: одышку, головную боль, боли в области сердца, бессонницу.

Лечение кислородом препятствует развитию заболеваний и облегчает их течение. С профилактической целью в здравпунктах, в поликлинике, в стационаре оборудованы кислородные палатки. С сентября 1969 года в заводской поликлинике организована централизованная подача кислорода. Благодаря этому мы смогли наладить лечение кислородными ваннами. Наряду с радоновыми, сероводородными и углекислыми ваннами, мы назначаем больным кислородные ванны с одновременным вдыханием кислорода. Сейчас мы наладили при-

готовление кислородного «коктейля» с лечебной и профилактической целью.

Кислородный «коктейль» — это витаминизированный напиток, насыщенный кислородом. Он прекрасно тонизирует весь организм, нормализует сон, снимает неврологические боли, усталость. Противопоказаний для его приема нет.

Товарищи металлурги! Мы приглашаем вас в заводскую поликлинику для кислородотерапии.

М. ФРАДКОВА,
заместитель главного
врача медсанчасти.

ПРОТИВ ПЬЯНСТВА

„ГОСТИ“ ВЫТРЕЗВИТЕЛЯ

Для пьянства много поводов, а пьянство в свою очередь является достаточно основательным поводом для пребывания в вытрезвителе. Одно название этого учреждения должно вызвать испуг: неприятные медицинские процедуры, дорогое обслуживание — за пятнадцать рублей. Моральная сторона дела тоже не предвещает ничего хорошего — административное наказание, лишение всех льгот в цехе, шаткость семейного положения...

Но не зря говорят — пьяному море по колено. Боязнь пропадает как только разум окутывается туманной завесой. И пропадает личность с таким присущим ей хорошим качеством, как чувство собственного достоинства, уважение ближнего. Человек совершает несуровые поступки.

Чего бы, скажем, Алексею Александровичу Захарову бродить пьяному на товарной станции в один из сентябрьских дней, ведь он живет в другом конце города. У него семья. Сорок лет — возраст зрелый, но затуманили голову винные пары, и утратил человек контроль за своим поведением. Пришлось работникам милиции на время изолировать его от добрых людей. А подвыпивший работник цеха механизации Иван Петрович Томилев в последних числах сентября на остановке ЖДТ подсчитывал число проехавших мимо трамваев. За этим опасным занятием его и застали, справедливо посчитав,

что побывать в медвытрезвителе ему просто необходимо.

Бывший работник ЛПЦ № 4 Юрий Иванович Иценко не решался покидать Комсомольскую площадь. Он бродил по ней в раскату, как по палубе корабля, и не остался незамеченным.

А работник теплоэлектроцентрали Владимир Александрович Елистратов вынужден был покинуть уютную квартиру, его устроили на ночлег работники милиции, так как он, пьяный, устроил дома скандал.

Вот к чему приводит пристрастие к алкогольным напиткам.

Л. АРТЕМОВА,
пом. дежурного
левобережного
вытрезвителя.

Коллектив проволочно-штрипсового цеха выражает глубокое соболезнование помощнику начальника цеха по механическому оборудованию Шмику Владиславу Викторовичу по поводу смерти отца.

Коллектив трудящихся и общественные организации огнеупорного производства глубоко скорбят по случаю кончины бывшего работника СУСЛИКОВА Александра Михайловича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив управления главного энергетика комбината выражает глубокое соболезнование начальнику сектора оборудования Немкиной Марии Гавриловне по поводу смерти ее матери.



Четверг, 2 октября

ЦТ. 12.00 — Для школьников «Всесоюзная телевизионная пионерская линейка». 12.45 — Д. Кедрин «Рембрандт». Телеспектакль.

МСТ. 19.15 — Сельские вести.

ЦТ. 20.00 — Технический прогресс на предприятиях Подмоскovie. 20.30 — Для школьников. «Отзовись, сын полка!». Передача третья. 21.00 — Балет Р. Щедрина «Конек-Горбунок». 23.15 — Программа цветного телевидения. «Последний дюйм», художественный фильм. 02.00 — XVI чемпионат Европы по баскетболу, СССР — Югославия. Передача из Италии.

Пятница, 3 октября

ЦТ. 12.15 — Для детей, «Чудеса природы». 12.30 — Театр телевизионной повелы. Ф. Саган «Заноза». 13.20 — В эфире — «Молодость». 13.50 — Выступают Народный ансамбль песни и танца ДК металлургов и Народный ансамбль танца ДК строителей (г. Череповец).

МСТ. 18.45 — Новости. 19.00 — «Твой учитель».

ЦТ. 19.30 — Для детей. Театр «Колокольчик». 20.00 — Эстафета новостей. 20.30 — Торжественный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения классика армянской литературы О. Туманяна. 24.00 — Программа цветного телевидения. Открытие 2-й программы телевидения ГДР. Передача из Берлина.

Редактор
Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ

ПИСЬМИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ. НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 6-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: редактор — 3-38-04; зам. редактора — 3-50-70; отв. секретарь и редактор «Крокодила» — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33, фото-лаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.